

АФГАНИСТАН - ЭТО МОЛИТВА

Юлия ДЕМЬЯНОВА

- Батюшка Александр, кому нести печаль свою, как не вам? Где, как не в духовном храме, быть в День памяти?

- Ты пришла помолиться. Молись. Афганистан - это молитва...

Молитва за тех, кто прошел через это огненное горнило, и за тех, кто из него не вернулся. За тех, у кого нет чужого горя. Молитва, обращенная не только к Богу, но и самому себе...

СТАВШИЕ ЧАСТИЦЕЙ ТИШИНЫ

Иду по поселку Кзыл, по тихой улице Молина. Вдоль дороги выстроились аккуратные домики. В одном из них расположена школа.

Библиотекарь Снежина Ильева рассказывает, что все здешние школьники знают о Евгении Леонидовиче Молине, который проходил службу сапером в Демократической Республике Афганистан с 30 июня по 13 октября 1981 года. Принимал участие в трех боевых операциях. Выполнял задачу по установке спецаппаратуры в районе населенного пункта Дукан.

Ко мне подошел семиклассник Вениамин Разуванов:

- Я знаю, что во время боя Женя был ранен, но сумел выполнить поставленную задачу и передать всю оставшуюся аппаратуру своим товарищам. Он был награжден орденом Красной Звезды...

В библиотеку заглянула Айгерим Садыкова:

- Снежина Анатольевна, хочется почитать что-нибудь о воинах-интернационалистах!..

Сестра и брат Евгения Молина, именем которого была названа улица в поселке Кзыл, живут здесь. А его мать, не дождавшись сына, как и он, стала частицей тишины...

"Здравствуйте, мои дорогие теть Наташа и дядя Коля! Большой солдатский привет вам! У меня все нормально, служба подходит к концу, до дома осталось где-то около трех месяцев, совсем пустяк..."

Дрожит письмо в руках Натальи Рябиной, тети сержанта Ростислава Васильевича Старухина, выполнявшего боевое задание и погибшего в районе города Кабу-

ла. Это письмо Ростислав написал за два дня до своей гибели...

- Доченька, давай почитаем письма... Три сынка у меня, Ростислав четвертым был, с семи лет его воспитывала. Знаешь, он дедушкину фамилию себе оставил, род хотел продлить. Дедушка-то его, Николай Андреевич, погиб во время Великой Отечественной войны...

Заплакала пожилая женщина, в который раз вчитываясь в строчки на пожелтевшем от времени листке бумаги из альбома: "Автомат вашего сына вручен лучшему солдату подразделения, а его комсомольский билет как реликвия хранится в части".

"МНЕ ЭТО СНИТСЯ ДО СИХ ПОР..."

Пьем чай - душистый, с лимоном. Я сижу рядом с "афганцем" Сергеем Игоревичем Попенко.

- Афганистан, где жизнь висела на волоске, научил как-то по-другому чувствовать ее?

- Да, научил ценить каждое прожитое мгновение. Появилось желание успеть пожить, успеть что-то сделать...

- Встречаясь с воинами-интернационалистами, я слышала, что большинство из них хотели вернуться обратно в Афганистан...

- Как и я. В 1987 году закончилась моя служба, вернулся в родной город. И пошел в военкомат, где написал рапорт - рвался назад в Афганистан... Если Родина позовет - пойду и сейчас!

- Вы часто повторяете слова: "Мне это снится до сих пор..."

- Дети снятся. Снится афганский мальчик Нурали, у которого во время бомбежки погибли отец, мать и бабушка. Мы взяли его к себе, он жил с нами, потом отвезли его в детский дом в Москве... Нурали, где ты сейчас, сынок? Будь счастлив!..

А на прощание Сергей Игоревич пожелал всем "афганцам":

- Мужики, здоровья, счастья, жизни вам! Будем держаться!..

Афганистан - это молитва. За каждого из 780 казахстанцев, погибших там, за каждого из полумиллиона наших солдат, прошедших через эту войну. Испрашивай в молитве этой благоденственного и мирного жития...